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ELŐFIZETÉS: 
Egész évre.. .. 12 tor.
Félévre........ 6kor.
Negyedévre .. 3kor.
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A lap aseüemi rfasét ffleK
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo- 

nosaak küldendők.
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BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ff3"

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyoradájában fogadtatnak 

el.

k-
Kfzlritik mi kBllitait vissza.

Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

A vármegyei szeretetház.
Zombor, 1902. junius 26.

Felette érdekes és becses átiratot intézett 
Latinovics Pál főispán a törvényhatósági bizott­
sághoz. Az átiratban foglalt propoziciókat a mai 
vármegyei közgyűlés tárgyalja. Egészen bizonyos, 
hogy főispánunk pompás tervét a közgyűlés ma­
gáévá teszi. Meg lesz igy oldva ,a szeretetház 
kérdése s nagy összeg szabadul fel, melyet a 
megye kulturális, gazdasági- és más közhasznú 
célra fordíthat. Eddig ilyen irányban alaposan 
meg volt, nagy és gazdag megyénk keze kötve.

Az átirat szószerint a következő:
A főispáni székem elfoglalása óta szomorúan 

kellett tapasztalnom azon sajnálatos körülményt, 
hogy Bács-Bodrogh vármegye, mint olyan a mo­
dern haladással lépést nem tarthat, kulturális in­
tézményeket nem létesíthet, sőt ilyenek létesítését 
még csak elő sem segítheti, s a létezőket nem 
támogathatja, a gazdasági érdekeket s a gazda­
sági egyesületet nem istápolhatja, a tisztviselők 
helyzetét nem javíthatja s általában a közcélok 
érdekében mit sem áldozhat. S ha néha-néha 
juttathat is pár koronát egyik vagy másik 
közcélra, egy vagy másik kulturális, avagy 
gazdasági intézménynek, a nyújtott támogatás 
oly csekély, hogy az sem a vármegye méltósá­
gának nem felel meg, sem pedig nem lehet ak­
kora, hogy azzal valamelyes maradandó ered­
ményt lehetne elérni, Utalok csak a vármegyei 
gazdasági egyesület és a vármegyei történelmi 
társulat helyzetére. Utóbbinak kulturális, előbbi­
nek pedig gazdasági szempontból elvitázhatlanul 
fontos, nagy horderejű szerepe van. S mindkét 
intézmény kiizdve-küzd, formáliasan tengődik s 
küzdelemteljes fennállását egyedül néhány lelkes 
ember erős kitartásának köszönheti. S a várme­
gye e két fontos intézmény küzdelmét szinte 
tétlenül nézi, — az erkölcsi támogatáson kívül 
alig juttathat valamit a részükre. Sőt éppen a 
folyó évben történt meg, hogy az eddig juttatott 
pár száz koronát is kénytelen volt a vármegye 
megtagadni.

Ezen sajnálatos állapot abban leli indokát, 
hogy a vármegyének megfelelő pénzalapja nincs. 
Az úgynevezett közgazdasági, közművelődési és 
jótékonysági alap aránytalanul csekély s ezen 
alap jövedelme a vármegye nagyságához s a 
fontosabbnál fontosabb és támogatásra, illetve 
megoldásra váró célokhoz képest határozottan 
jelentéktelen.

Igaz ugyan, hogy ez az alap a 2%-os me­
gyei pótadóból évenként 20,000 koronával gya- 
rapittatik, de még igy is nagyon hosszú idő 
múlva lenne az alap tőkéje akkora, hogy az 
utáana várható jövedelemmel bármit is alkotni s 
egyes közhasznú célokat és intézményeket meg­
felelően támogatni lehetne.

Ezen kedvezőtlen viszonyok mellett az 
egész vármegye közönsége át van hatva a 
haladás szellemétől; mindenki belátja, hogy a 
nagy megyének a kultúráért, a közgazdaságért 
s a közlakosság szellemi és anyagi jólétéért 
az erkölcsi támogatás mellett a valóságban is 
tenni és áldozni kellene. Ámde ez a tudat csak 
óhaj, ábránd marad, mert minden ilyen irányú 
törekvés megtörik a kellő anyagi eszközök
hiány^ikeruiketienül szükségesnek tartom tehát,
hogy a vármegye a jövőre nézve az említett 
szempontokból kellő anyagi erővel rendelkezzék. 
A kérdés könnyen megoldható lenne azáltal, ha 
újabb megyei pótadó vettetnék ki. Ámde minden 
ijyen irányú szándék nemcsak hogy távol áll 
tőlem hanem minden ilyen irányú törekvést — 
indulna az bárhonnan is ki — a magam részé­
ről nem is támogatnék. Mert sem helyesnek 
sem méltányosnak nem tartom, hogy a népet 
újabb teherrel rójuk meg.

Oda kell tehát törekedni, hogy a meglevő 
oavlrnpökkel és erőkkel orvosoljuk a bajt s a 
meglevő keretben hozzuk a vármegyét abba a

helyzetbe, hogy alkotni, a kultúra és közgazdaság 
érdekében tenni képes legyen.

Ezen nehéz, de épen annyira fontos kérdés 
tanulmányozásánál figyelmem a vármegyei árva- 
és szeretetház alapra irányult. Ha valami módon 
az árva- és szeretetház ügyét meg lehetne oldani, 
úgy a 2%-os megyei pótadóból évenként ezen 
alapra eső 100—110 ezer korona felszabadulna; 
felszabadítható lenne a közgazdasági, közműve­
lődési és jótékonysági alapra eső évi 20,000 
korona is, mert ha ezen alnp céljának megfelelő 
évi költségvetési előirányzat lesz, úgy az alap 
növelése fölösleges.

Teljes tisztelettel és méltánylással adózom 
azon nemes elhatározásnak és azon humánus 
gondolkozásmódnak, a melylyel a tekintetes tör­
vényhatósági bizottság az árva- és szeretetház 
felépítését kimondotta és e célra az alapot meg­
teremtette. Ámde nem szabad figyelmen kívül 
hagynunk azon körülményt, hogy ez az elhatá­
rozás, a mig egyrészt a vármegye más sok fon­
tos célra is szükséges áldozatkészségét leköti, 
addig ezen nagy anyagi áldozat dacára is egyelőre 
még csak gondolni sem lehet a szép terv meg­
valósítására. Az árva- és szeretetház-alapnak 
jelenlegi álladéka közel 700,000 korona és a 
beszerzett telek. A törvényhatósági bizottság ha­
tározata szerint az árva- és szeretetházat oly nagy 
arányokban kell felépíteni, hogy az 200 árva 
befogadására alkalmas legyen. E mellett az épít­
kezés csak akkor kezdhető meg, ha az alap oly 
nagy lesz, hogy az építkezés és beruházás után 
fenmaradó összeg évi jövedelméből a szép intéz­
mény egyúttal fentartható is lesz. Hosszú évekre 
volna még tehát szükség, hogy az alap a kellő 
óriási nagy összeget elérje s igy a vármegye 
a nélkül, hogy egyéb kulturális avagy közgaz­
dasági kérdéseket felkarolhatna, filléreit még évek 
hosszú során át egyelőre meddő tőkegyűjtésre 
lenne kénytelen fordítani.

Ezen ténynek konstatálása mellett felhívom 
a tekintetes törvényhatósági bizottság szives figyel­
mét azon körülményre is, hogy a szép terv ma 
már elvesztette aktualitását. Mert időközben az 
állam bölcsen gondolkodott a lelencek s az elha­
gyott gyermekek ellátásáról. Az állam ezen atyai 
gondossága mellett külön megyei árva- és szere- 
tetházra szükség nincs, annál is inkább, mivel a 
mi községeink átlag igen jól vannak szituálva 
s népünk sem olyan szegény, hogy a lelencek 
és elhagyott gyermekek jó része itt vagy ott 
meleg tűzhelyre és gondos ápolóra ne találna. 
Másrészről pedig a mi nagy vármegyénk lakos­
sága adófilléreivel épen úgy hozzájárul az állami 
lelencházak fentartásához, mint más megyék la­
kossága ; mért tartana tehát a mi megyénk külön 
árva- és szeretetházat fenn s miért ne venné 
igénybe, a mihez joga van, a mihez hozzájárul, 
mért ne venné igénybe az államnak intézményeit.

Ezek alapján a magam részéről helyesnek 
tartanám, ha a törvényhatósági bizottság az árva- 
és szeretetház építésének kérdését a napirendről 
levenné s e helyett feliratilag felkérné a belügy­
miniszter őnagyméltóságát, hogy Zomborbau, a 
vármegye székhelyén állami árvaházat építtessen 
olyformán, hogy abba 7 éven felüli gyermekek 
vétessenek fel és azok egyszersmind a kertészet, 
szőlészet, és gyümölcsészetben kiképeztessenek. 
S hogy a vármegyének az árva- és szeretetház 
építésének elhatározásában megnyilvánult humá­
nus gondolkozásmódja mégis valamely formában 
testet öltsön, hogy továbbá az állami árvaház 
létesítése minél könnyeben keresztülvihető legyen, 
a belügyminiszterhez intézendő feliratban a vár­
megye közönsége egyidejűleg felajánlhatna a 
kormánynak az árvaház építési céljaira az árva- 
és szeretetház alapból — mondjuk 300,000 ko­
ronát és a fenn ti szakképzés céljaira szükséges, 
szintén az árva- és szeretetház-alap terhére Zombor 
városától méltányos áron vásárlandó 100 hold 
föld (á 1100 ü-öl) vásárlására 100,000 koronát 
és a meglevő telket.

Ha a vármegye közönsége e tervet elfogadná, 
s ha a terv megvalósulna, az árva- és szeretet­

ház alapból jelentékeny összeg maradna fenn, a 
mely egyéb fontos és közhasznú célokra volna 
fordítandó. Elhatározhatná a vármegye közönsége, 
hogy a 2%-os megyei pótadót bizonyos megha­
tározandó szintén üdvös és fontos célokra — 
ezek között például a tisztviselők helyzetének 
javítására — tovább is kivetné.

Ekként a vármegye közönségének újabb 
megterhelése nélkül az árva és szeretetház esz­
méje is megvalósíttatnék s a vármegye egyúttal 
a nagyságának, tekintélyének és gazdagságának 
megfelelő pénzügyi helyzetbe jutna s a jövőben 
áldozhatna a kultúra és közgazdaság nálunk na­
gyon elhanyagolt érdekeinek is.

Nem szándékom a törvényhatósági bizottság 
belátását és elhatározását befolyásolni, de azon 
őszinte ügyszeretetből folyólag, a melylyel a 
vármegye jövője, sorsa és minden Ugye iránt 
érdeklődöm, szükségesnek tartottam a törvény­
hatósági bizottság figyelmét a fennt előadottakra 
felhívni.

Mit határoznak a községek.
ii.

Zombor, 1902. junius 26.
Viekerlefalva, Begecs, Járek, Kis2ács, Kulpin, 

Cservenka, Ó-Verbász, Torzsa, Uj-Verődsz, Csantavér, 
Ó-Morovicza, Szeghegy. Ada, Bács-Földvár, Ó-Becse, 
Káty, Tiszakálmánfalva, Csurogh, Gsávoly, Gara, 
Katymár, Mélykút, Gombos, Tataháza községekre vo­
natkozólag a törzskönyvezési bizottság sem hozott 
javaslatba más nevet s a községek is a régi 
mellett kívánnak maradni, igy hát itt változás 
nem lesz.

Csekély változás állhat be: Kereszturnái, mely 
Bácskeresztur nevet, Feketehegynél, mely Bács- 
feketehegy nevet, Hegyesnél, mely Kishegyes 
(egy szóban kötőjel nélkül) nevet, Bács-Martonosnál, 
mely Martonos nevet, Bács-Szt,-Tamásnál, mely 
Szenttamás nevet kiván, Báthmonostornál kihagyat­
nék a „h“ betű, minthogy a község 1792/3. évi 
számadásainál a pecséten a név igy fordul elő: 
Bács-Vaskutnál, mely Vaskút, Bács-Almásnál, mely 
Bácsalmás (kötőjel nélkül), Bács-Doroszló, mely 
Doroszló, Kun-Baja, mely Kunbaja (kötőjel nélkül) 
nevet kiván.

Filipova község jó németjei nem szeretnék a 
Fülöp nevet, hanem a szebb hangzású Szent 
Fülöp, vagy Fülöplak nevet

Lality minden indolás nélkül elveti a Lilio- 
mos nevet.

Parabuty derék németjei elfogadják a Paripás 
nevet, Márksz Ferenc indítványa Bács-Nádas el­
vettetik. Baertl Gyula és társai a határozatot 
megfelebbezték, mert a német kiejtés a Paripás 
szóból rövid idő alatt Baribács-ot fog csinálni. 
Felebbezők javaslatba hozzák: Szőllős, Banka, 
Verőfény neveket, miáltal a tatárjárásban elpusz­
tított községek nevei elevenittetnének fel. Ajánlják 
a Rónahely nevet is.

Pivnicza elveti a Pinczéd-et, mert változtatás 
nem indokolt.

Bulkesz Sávolykeszi helyett a szebben hangzó 
Bulkeszi-t kívánja.

Novoszeló elfogadja Bácsujlak nevet.
Obrovácz nem akar Bórócz lenni, hanem a 

régi, mert ezt Szinnyei József is javasolja és dr. 
Pauler Gyula szerint a község az 1543-ik évi 
dézsmaösszeirásban igy fordul elő, tehát a régi 
névnek történeti értéke van.

Paraga megnyugszik a Parrag névben, mégis 
a régit szeretné.

Gíozsán nem fogadja el Galozsány-t. Indok 
nincs.

Kuczura elfogadja a Kuczora nevet.
Pacsér, Bácsér nevet kér.
Ó-Kanizsa Tóth József indítványára Magyar 

Kanizsa nevet kér.
Petrovoszeló elfogadja Péterréve nevet.
Turia nem akar Túrja lenni, mert a régi 

történelmi név.
Alsó-Kovil elveti Alsó Kából nevet, mert a 

régi elég magyar hangzású.



Felső Kovil elveti a Felső Kából nevet, mert I ^ ““Si Mm“’ Gmgt ! löu'sty ’-okkaT'V.Webb wráwT’tégfsbeT'fJbM

a régi elég magyar hangzású. . *" M f* fö’él.JJk A th Gy8rgy házipénztárnok, Bikár hogy az uj bizottság terjesszen elő uj javaslatot, ezen
Mosom nem kíván Mozsor lenni. Vazul adónénztárnok Raicsich Károly alszámvevő, Szabó javaslat pedig vegye figyelembe az nj kérvényeket és
Titel megtartja régi történelmi nevét. A kö- Sándor alszámvevő, Szlávy Ferenc levéltárnok; bizottsági ebhez képest hozzon ha'ározato . zt annál is inkább

porban a Szén, igos,o„ rend »repesni *£* » ÄM^^'v^ÄÄ’

heíye Völt. Butrarszkv Szilárd dr Buday Gergely, Donoszlovits de mondom tárgyalási alapul elfogadni ellenkezik a
Vilova elveti Tündéres nevet, mert a község y|j’mog gdr Dyrakulit8 pál'dr-) Dzsinits József, Ehrlich mult közgyűlés határozatával egyrészt, másrészt minden­

szerb nyelvű lakossága nem képes e magyar Nándor pälcione Lőrinc Fra’tricsevits-Aszt Vince, Frat- esetre vitákat provokálna az állások megszüntetése és
hangzású nevet kiejteni. ricsevits Béla, Fejér Gyula, Gozsdu Elek, Gruits Trifun, dotálása körül. Ez pedig o yan tárgy, melynél kerülnünk

Goszpodincze nem akar Boldogasszonyfalva Grűuer Samu dr., Győrffy Géza, Id. HeidIbofer Róbert, kell miuden e en tCp 8 *1 ?: Cg a°gU, megai!a"
• . ^ Járos Gusztáv, Józicb György, Karakásvits Mtlivoj, Kand- podáshoz kel jutni. En azt hiszem, hogy a huszas bi

7 L, ry , , , v . ]er József Kouyovits Dávid dr, Konyovits Mladen, Ko- zottság egyik tagja sem lát ebben méltánytalanságot,
Zsablya Zsablyának sem akar megmaradni, gzanjtg y^ilárd Kupuszárevits Lyubomir, Lallossevits mert részemről magam is meggyőződtem, hogy mekkora

hanem a szerinte hagyományos Zsabaly nevet Jánog dr Markovyth Lajos dr., Parcsetich Mihály, nagy munkát igényel ez és a huszas bizottság a legjobb 
kívánja Pocskay Sándor, Radány Péter, Szauerborn Károly, intenciótól és belátástól vezettetve készítette azt el. De

Nádaly nem akar Nádalya lenni hanem a régi. Szoudy Mátyás, Sztrilich Zsigmond, Sztojsits Jefta, Wei- a múlt közgyűlés határozatához képest és éppen az
Cwnoéln nem akar Csononlva lenni mert a dinger Sándor, Veigandt Ferenc, Veszelovszky Péter, ügynek minél simább módon való elintézése végett bátor
Lsonopla nem akar Esonoplya lenni, mert a S Jáuog d; _ Vukicsevits Péter. vagyok ezt az indítványt megtenni. Nagyobb tanul-

t.sonopla magyarosabb. , Tárgy: A városi tisztviselők fizetésének kérdése, mányra nincs szükség, mert az adatok meg vaunak, meg
Veprovácz 8 szavazattal 7 ellenében elveti Latinovits Pál: Üdvözlöm a megjelent bizottsági I vannak adva a felvilágosítások, azt hiszem, nem kell

Veprőd nevet. tagokat, az ülést megnyitom. A jegyzőkönyvet vezeti nagy bizottság, hanem egy 9 tagból álló szőkébb körű
PetrovÓCZ. Tekintve, hogy Petrovácz község I Gyurisits György főjegyző, a szólni kívánókat jegyzi I bizottság elegendő lesz. Kérem indítványomat elfogadni.

neve terményei és szakmájának révén nem csak Maximovits aljegyző. . . Latinovits Pál: Meltóztatnak dr. Drakulits Pál
J J 1 Latinovits Szaniszló előadó felolvassa a 20-as bi- indítványát elfogadni ?egész Európában, de a tengeren túl is ismeretes, 

s igy Petrovácz nevének megváltoztatása a köz 
lakosság súlyos gazdasági válságával és hátrá­
nyával járna, másrészről azonban Petrovácznak 
Petrőcz re való átváltoztatása mivel sem indokolt, 
mert e név sem nem történelmi alappal nem bir, 
sem magyar gyökkel, de a Petrőcz szóban levő 
,.ő“ betű miatt a köztudatba sohasem megy át 
a környék szlávajku lakói közt, a község nevét 
Petrovácznak megállapítani indítványozza, azzal, 
hogy a külterületnek külön nevet adni felesleges, 
Kisirmova puszta pedig e néven maradjon. A 
képviselőtestület a következő egyhangú véghatá­
rozatot hozza: Az országos községi törzskönyvi 
bizottság által indítványozott Petrőcz név eluta 
sitásával Petrovácz község neve Petrováczban 
állapittatik meg, a Benda Márton fenti inditvá 
nyában kifejtett indokai miatt a külterület külön 
elnevezése mellőztetik s Kisirmova Kisirmovában 
állapittatik meg.

Gardinovcze képviselőtestülete hosszabb vita 
után határozatiig kimondja, hogy a község nevét 
nem óhajtja magyar hangzással megállapítani, 
miután a községnek tisztán szerbajku lakossága 
van, s igy lelkiismeretével össze nem egyeztetheti, 
hogy a község neve az ő beleegyezésével magya- 
rosittassék meg, de egyúttal kijelenti, hogy ha 
erre a törvény kötelezi, úgy meghallgatásuk nélkül 
adassék a községnek bármily magyar hangzású név.

Városi közgyűlés.
Tartatott június 25-én.

Zomborban igen lassan és nehezen megy minden. 
Bizonyság: a tisztviselők tízetésfelemelésének ügye is. 
Mi ugyan ezt a kérdést az elbukástól nem féltjük, mert 
végre is ha ma nem, hát holnap meg kell szűnniük az 
„alamizsnaszerű“ fizetéseknek, mert különben be fog 
következni Zomborban a modern közigazgatás csődje 
Nekünk tehát mindegy akár 20 as, akár 9-es, akár 
86-os, vagy bármily számú bizottság küldetik ki tanul­
mányozásra és jelentéstételre.

A 20-as bizottság javaslata szerintünk alapos, okos, 
megfontolt és keresztülvihető munka, mely mindenesetre 
alkalmas a tárgyalások alapját képezni, annál is inkább, 
mert az nincs kínai fallal körülvéve s mindenféle mó­
dosítást kibír. Kibírja az egyforma kulcs szerinti emelést

zottságnak 10349/902. kig. sz. alatt iktatott jelentését.
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Folyó évi május hó 31-én tartott rendes közgyű­
lésen megbizattunk azzal, hogy a tisztviselők javadal­
mainak rendezése iránt benyújtott javaslatunkat megfe 
lelően módosítva újból és pedig a megbízó határozat 
értelmében dolgozzuk át.

Minthogy azonban a kiküldött bizottság a tettes 
törvényhatósági bizottsághoz 1902. április 20-án kelt és 
8586/902. szám alatt beterjesztett javaslatával feladatá­
nak eleget tett — s hogy további működése a javaslat 
beterjesztésével megszűnt; — és hogy ilyen körűimé 
nyék között kapta a kiküldött 20 as bizottság a javas­
latának tárgyalása okából 1902. évi május hó 31-én 
megtartott közgyűlés határozatával azon uj megbízást, 
hogy a javaslatát az akkor hozott határozat értelmében 
dolgozza át:

A kiküldött 20 as bizottság kijelenti, hogy a város 
törvényiiatóságahoz beterjesztett és ott 8586/902. szám 
alatt iktatott javaslatát nem hajlandó átdolgozni, és hogy 
javaslatának alapvető eszmeit a terhek, valamint a fede­
zett es átmeneti intézkedések tekintetében teljes szöve­
gében fentartja.

A törvényhatósági bizottság többségének módjában 
áll a javaslatot akár egész szövegében, akár annak 
egyes részleteit úgy a terhek mint a fedezetre nézve 
elfogadni, vagy elvetni, akár módosítani vagy tetszése 
szerint megváltoztatni.

A kiküldött 20 as bizottság a törvényhatósági bi­
zottság részéről ezúttal is tapasztalt kitüntető bizalomért 
köszönetét fejezi ki — és kijelenti, hogy a reá bizolt 
feladatnak eleget tevén, további működése tárgytalan, s 
hogy e szerint működését megszüntette.

Ezen Ugygyei kapcsolatban újabb 3 kérelem érkezett 
be, és pedig a negyedmestereké kik azon alapon, hogy a 
végrehajtókkal teljesen azonos munkát végeznek, fizeté­
seiket ezekével egyenlő magasan kérek megállapittatui, 

továbbá a becsüsöké, kik állásaikat rendszeresittetni 
és javadalmaikat emeltetni kérik. — Végül a városi 
dijuoki testület is adott be kérvényt, melyben állásukat 
rendszeresittetni és osztályoztatni, uyugdijképessé tenni 
kérik s kérik azt, hogy a régebben szolgálók nyugdijába 
legalább 5 év beszámíttassák és fizetésük rendszeresittessék.

A számvevőségnek erre vonatkozó jelentése szerint, 
a mennyiben az állások reudszeresittetnének és osztá- 
lyoztatnának, az évi többlet külömbözet 1465 koronára 
rúgna, ezzel szemben azonban sokkal képzettebb és lel­
kiismeretesebben működő dijuoki testületet nyernénk, 
mivel állásuk állandósított és a megélhetésre alkalmasabb 
lenne. Ha pedig figyelembe veszszük azt, hogy rendsze­
resítés esetén megfelelőbb munkaerőket nyerhetnénk, 
úgy két uj állás is beszüntethető volna, mely esetben 
a kiadási többlet 5 koronára csökkennék, s minthogyis. Ez tehát egy jó javaslat. Ezzel nem mondjuk azt, 

hogy egy egészen más, jobbat, még jobbat és legjobbat ez esetben 2 irnoki állás betöltése felesleges volna, ennek 
ne lehetne csinálni, még azt se állítjuk, hogy ilyennek javadalmaiból a kiadások tetemes része megtérülne, 
elkészítésére az ujonan kiküldött 9 es’ bizottság nem Javaslata az, hogy ezen 3 kérvény a tárgyalások
lenne képes. Majd meglátjuk. | folyamán szintén figyelembe vétessék és a bizottság által

megfontolás tárgyává tétessék
P)r. Drakulits Pál: Méltóságos főispán ur! Tek. 

törvényhatósági bizottság! Nagyon is értem a 20-as 
bizottságnak jelenlegi újbóli előterjesztését, mondjuk 
jelentését, mert első alkalommal — szerénytelenség 

Ennek dacára a mostanit megelőző közgyűlésen I néllíUl legyen mondva — én is tagja voltam a huszas

A történeti hűség kedvéért azonban egyetmást meg 
kell jegyezni. Nevezetesen: a huszas bizottság tagjai 
között tekintélyes számmal voltak a haladó párt tagjai, 
és valamennyien egyhangúlag magukévá tették a ja­
vaslatot.

egy nem tárgyi kritikát gyakorló, hanem jórészt sze­
mélyi momentumokból kifolyó felszólalás alapján a ha­
ladó part egyszerűen visszadobta az egész javaslatot, 
melyet kiküldöttei egyhangúlag beható tanácskozás után 
jónak, helyesnek tartottak.

Ezzel az ügy nem egészséges irányba terelődött. 
A diadalt maguk a haladópártiak se tartották valami 
fényesnek.

Ezután azonban tovább kellett menni. A 20-as 
bizottság, igen helyesen, a neki visszaadott javaslatra 
azt felelte, hogy azt fentartja.

bizottságnak, de legkevesebb részem volt abban, mert 
csak egy ülésen voltam jelen és igy munkájában alig 
vettem részt. Nem akarom külön hangoztatni azt, hogy 
ez a bizottság a legnagyobb körültekintéssel, alapos 
tanulmányozás után, a legnagyobb jóakarattal a tiszt­
viselők iránt viseltetve és e város közönségének az 
érdekeit szem előtt tartva, különösen pedig a közigaz­
gatás szükségleteinek mikénti elintézését szem előtt 
tartva járt el, csinálta meg ezen elaborátumát, melyet 
a múlt közgyűlésen előterjesztett. Ezt az elaborátumot 
múltkor a közgyűlés nem fogadta el. Visszaadta bizo-

Buday Gergely: Méltóságos főispán ur! Tek. tör­
vényhatósági bizottság! Az előttem szólott t. tag ur in­
dítványát teljes mértékben elfogadom, csak egy kis záró 
klauzulát akarok ismét hozzáadni. Nehogy el halasztód­
jék a dolog, tűzessék ki egy záros határidő ismét, hogy 
mikor terjeszsze be a kilences bizottság az ő elaborátumát. 
És miután az elaborátum már jóformán teljesen kész 
és előttünk áll és a huszas bizottság kifejtette, továbbá 
mert az adatok mind rendelkezésünkre állanak, tehát 
könnyebben dolgozhatik a kilences bizottság, ennélfogva 
azt akarnám, hogy legalább is 3 heti záros határidő 
tűzessék ki. Ezt volnék bátor az előttem szólott igen t. 
tag ur indítványához pótlólag hozzácsatolni.

Dr Drakulits Pál: A zárszó jogával kívánok élni. 
Eu a tisztelt tagtárs módositványát elfogadom. Nem 
tettem a záros határidőt indítványom tárgyává, mert 
meg voltam győződve arról, hogy ez a bizottság figye­
lembe fogja venni, hogy ez a dolog már ősz óta húzó­
dik és ezért rövid idő alatt fogja elintézni és meg 
vagyok győződve, hogy a 3 heti záros határidőt sem 
fogja teljesen igénybe venni. Én is hozzájárulok a mó- 
dositványhoz.

Latinovits Pál: Felteszem a kérdést. Elfogadja e 
a törvényhatósági bizottság dr. Drakulits és Buday biz. 
tagok indítványát? (Elfogadjuk!) Az indítványok el­
fogadtattak

Dr. Konyovits Dávid: Van szerencsém a 9 es bi­
zottságba a következő tagokat ajánlani: Drakulits Pál, 
Markovyth Lajos, Frey Imre, Buday Gerő, Lallosevits 
János, Lippert Ferenc, Czeisel Lajos József, Bikár 
Neuád, Bugarszky Koszta. (Megválasztalak )

Latinovits Pál: Tek törvényhatósági bizottság! 
Méltóztassauak megengedni, hogy a magam részéről is 
a legnagyobb elismeréssel szóljak a huszas bizottság 
eljárásáról és működéséről és indítványozom, hogy a 
bizottság önzetlen és kiváló működéséért jegyzőkönyvi 
leg köszönet szavaztassák. Méltóztatnak elfogadni ? 
Ennélfogva határozatilag kimondom, hogy a huszas bi­
zottságnak önfeláldozó működéséért köszönet szavaztatik.

Ezenkívül kérem a hitelesítést nyomban kimon­
dani. (Helyes!) Miután a közgyűlésnek egyéb tárgya 
uiucs, a közgyűlést bezárom. (Általános éljenzés.)

Előfizetési felhívás

,EACSZ:
XXV. évfolyamára 

6lőüizefési feltételek •
Helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve :
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre .

Néptanítók számára :
Egész évre ... 8 kor.
Fél évre ... 4 kor.
Negyed évre ... 2 kor.
Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

és fia könyv- és kőnyomdájába küldendők.
A „Bácska” szerkesztősége és kiadóhivatala.

12 kor. 
6 kor. 
3 kor.

H í r e
Személyi hir. Latinovits János főrendiházi tag 

és Latinovits Géza orsz. képviselő városunkba érkeztek, 
hogy a vármegyei közgyűlés tanácskozásain részt ve-Mi történt erre? dr. Drakulits Pál, aki maga is ny°8 tekintetben való átdolgozásra. Mondom, miután I gyenek.

tagja volt a 20-as bizottságnak, indítványára uj bízott- tudom azt, hogy a huszas bizottság már előzőleg min- I A kir. táblai elnök Hódsághon Fabiuy
sag küldetett ki, még pedig Konyovits Dávid — aki dent elkövetett, minden tanulmányt megtett, mindent Ferenc a szegedi kir. Ítélőtábla elnöke a múlt héten
szinten tagja volt a 20-as bizottságnak — indítványára ktbavetett, mindent figyelembe vett és mindent kellőleg körutazása alkalmával Hódságot is érintette és mrv
kizárólag a haladó párt tagjai közül. mérlegelt, értem, hogy most, miután újból visszaadatott, napon át megvizsgálta a kir járásbíróságot is

Következik e tényáüásból két dolog: először: a ne™ tud°u más indítványt tenni: megmaradt a régi Uj ügyvéd. Dr Falcione Árnád Faleione Gusz
kérdés ezen fordulatának okát nem tárgyi, hanem sze- mellett De ezen álláspont bizonyos tekintetben némi táv keresk. tanácsos fia dr Baloehv Ernő irodájának
melyi momentumok képezik, másodszor: belejátszik már ellentétben van a múlt közgyűlés határozatával. De volt tagja, az ügyvédi vizsgálatot Budanesten sikerrel
most a kérdésbe a hatalmi momentum, vagyis az, hogy I mondom, nem fogom fel ezen álláspontot olyannak, mely I letette. ® P
aki erősebb, az úgy csinálja, ahogy neki tetszik.’ a közgyűlés határozatával akait ellentétbe jönni, hanem Számonkérőszók Latinovits Pál fóisnán szer

Ez nem kritika a jövő javaslatra, mert az lehet egyénen k.ny.lvánitása annak, hogy ö részéről jobbat dán délután a vármegye központi hivaía ainá szá“0“
majd a legjobb, hanem tényekből való okszerű követ- alkotni nem tud. Tehat a huszas bizottság többi tag kérőszéket tartott ^ P Hivatalainál számon

IS-IÄS. é“em é8.a2‘ “e“ki «■ I A sombort Sport Egylet folyó évi janim,

különösen a tisztviselők állásának beszüntetése km-Hl 1Q09 a • i 7 7 lomiemveuy megaaasa. o. az
Készlete, tndésitésnnk a kóvetkezó: I %£ ““
Elnök: Latinovits Pál főispán. közgyűlés küTdiön k bele,’ bogy a Kongresszusi választás Zomborban az uj
Jelen vannak: tisztviselők: Hauke Imre polgármes- kevfsebb tagból álló bizottSgliT^amerSnil fi600' ^la8ztá® juiin8 hó l én lesz. Választási elnök dr. Vuics 

er, Gyurisits György főjegyző, Lang Gyula tanácsnok, I lembe véve az eddigi munkálatot ’ ezt ° dán08) helyettes elnök dr. Konyovits Dávid. Minden jelg mUnkálat0t’ ezt a na6y aW01. I »"a mutat, hogy dr. Drakulits Pál lesz a győztes.
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Estély városunk képviselőjénél. Fényes 
társaság jött össze tegnapelőtt vacsorára dr. Drakulits 
Pál városunk országgyűlési képviselőjének vendégszerető 
asztalánál. A dúsan megrakott asztalokon minden volt, 
a mit a legratináltabb gourmanderia elő varázsolhat. 
Az asztaloknál képviselőnk édesanyja özv. Drakulits 
Gáborné, dr. Drakulits Pálné és dr. Pop:)*its Istvánné 
töltötték be a háziasszonyi tisztet. Vacsora alatt fel­
hangzottak az áldomások. A házigazda vendégeit és a 
főispánt, azután Szemző Istvánt, a főispán a házigazdát, 
a házigazda Karácson Gyula alispánt, az alispán Hauke 
Imre polgármestert, a polgármester Gozsdu Elek tör 
vényszéki elnököt, az elnök Kupuszárevits Lyubomir 
esperes-plébánost köszöntötte fel. A mivel a tósztok 
befejezve nem lettek, hanem kellemesen és vígan to­
vább folytak.

Gozsdu Elek pompás felköszöntője a következő:
Németország hatalmas császárja, Nagy Károly vá­

rosában, tudósok és vezérek, fiatalok és öregek, anyák 
és leányok előtt, ragyogó fejedelmi pompa és fény között 
azt a kijelentést tette, hogy a népek civilizációját a 
kereszt alá állítja. Igaza volt, mert a kereszt, a szeretet 
szimbóluma. Nincsen ma Európában nemzet, melynek 
civilizációja ne az emberszeretet jegyében fogamzott, s 
növekedett volna nagyra. És nincsen egyetlei egy 
európai kulturember, aki ne az emberszeretet melegsége 
és fénye mellett növekedett volna föl.

Immár közös vagyonunk ez az isteni érzés és fel­
séges szépségében ott tündöklik a nádfedeles viskó 
homályában, és ott ragyog a királyi paloták káprázatos 
pompájában lakó ember szivében. íme, ezért a közös 
felséges kincsért küzdöttek és harcoltak az emberszeretet 
hős mártírjai sok évezreden át — és ma a legparányibb 
kicsi zugiskolában és a legkisebb kápolnában, imaház­
ban a gazdagok bőkezűségével hintik az emberszeretet 
fényes kincseit a szegény alattvalónak és a hatalmas 
királynak egyaránt. Mert embert, emberré — csak az 
emberszeretet teszeu. És áldott legyen a tanító, áldott 
a pap — aki a szeretet sziuarany magvait jóságos ke­
zekkel szórja. Az iskola édes testvére a templomnak — 
és én a templomnak egy érdemes szolgájára Kupuszá­
revits Lyubomir esperes urra emelem ezt a poharat!

Az estélyen jelen voltak: Latinovits Pál, Karácson 
Gyula, Hauke Imre, Gozsdu Elek, Győrffy Géza, Kalmár Pál, 
Kandier József, Koczkár Zsigmoud, Lippert Ferenc, dr. 
Markovith Lajos, Molnár István, dr. Pávlovits Simon, 
dr. Popovits István, Popovits Zsárkó, Sztojsits Jefta, 
Csordár György, dr. Alföldy Árpád, Bárány Zsiga, 
Bosuyák Tóbiás, Buday Gerő, dr. Czeisel Lajos József, 
Ehrlich Nándor, Czedler János, Fratricsevits Ast Vince 
dr., Kosztits Lázár dr., Kupuszárevits Lyubomir, Kara- 
kásevits Milivoj, Konyovits Dávid dr., Konyovits Mladeu, 
Konyovits Szteván, Lallosevits Jakab, Lallosevits János 
dr., Krónits Triva, dr. Nikolits György, Athanackovits 
György, Bikár Voin dr., Bikár Nenád dr., Bikár Jakab, 
Birvalszky György, Bugarszki Koszta dr., Vukicsevits 
Miklós, Vukicsevits Boskó, Vuits János dr., Gergurov 
Dániel, Georgievits Koszta, Grádits Mátyás, Gyurisits 
György, Ilkits Száva, Jankovits Dusán, Radány Péter, 
Szemző István, Szemző Dezső dr., Schnur Lajos, ifj. 
Vámosi Samu, Weigand Ferenc, Zákó István dr. és 
Sztankovits Borivoj.

A menü a következő:
Langouste saladé franeaise, sauce remoulade.

Loque de boeuf gelée.
Seile et filet de chevreuil sauce ä la creme.

Filet de boeuf anglais garni.
Oison roti, — Cochon de lait roti.

Saladé diverses.
Pounch romaine.

Tartes diverses. — Fromage. — Dessert.
Csúszka György díszpolgár. Városunk 

polgármestere megkapta a GÄszka György érsek részére 
Morzsányi budapesti cég által készített gyönyörű dísz­
polgári oklevelet, melynek szövege a következő: Mi 
Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága lel­
kes és készséges örömmel adjuk tudtára mindenkinek, 
a kit a dolog most és jövőben illett, hogy a mai napon 
tartott rendes közgyűlésünkben, 85/902. számú hatá­
rozattal tekintettel azon fényesen tündöklő nagylelkűségre 
s valóban fejedelmi adományokra, a melyekkel főtisz­
telendő Dr. Császka György kalocsa-bácsi Érsek Lír 
Ő Nagyméltósága városunkat bőkezűen elhalmozván, 
ennek jelenlegi lakóit és az utókort is örök bálára köte­
lezte, városunk összes lakossága érzelmének s azon ki­
váló mély tiszteletnek, ragaszkodó bizalomnak, a melylyel 
hazánk ezen kimagasló férfia és nagyszivü papi feje­
delem iránt viseltetünk, külsőleg is méltó kifejezést kí­
vánván adni — Főtisztelendő Dr. Császka György való­
ságos belső titkos tanácsos, kalocsa-bácsi Érsek Ür 0 
Nagyméltóságát, az iránta érzett határtalan hála, tiszte 
let és szeretet örök tanujeléül városunk Díszpolgárának 
egyhangúlag s közlelkesedéssel megválasztottuk és Őt 
mindazon jogokkal és kiváltságokkal felruháztuk, melye­
ket Zombor szab. kir. város díszpolgárai eddig élveztek 
vagy a jövőben élvezni fognak. Minek hiteléül kiadtuk 
ezen a város nagy pecsétjével megerősített oklevelün 
két. — Kelt Zombor szab. kir. város törvényhatósági 
bizottságának 1902. évi május hó 31 én tartott rendes 
közgyűléséből. — Zombor szab. kir. város közönsége 
nevében Hauke Imre 8. k., polgármester, Gyurisits 
György s. k., főjegyző.

Tombola. A zombori szerb jótékony nőegylet 
f. é. junius hó 29-én a városi parkban, a helybeli gör. 
kel. szerb leányiskolák szegénysorsa tanulói által készi 
tett kézimunkák kisorsolása céljából tombola-játékot 
rendez.

.Halálozás. Dr. Fereuczy Alajos főgimnáziumi 
tanár, folyó 23 án életének 57 ik évében Zentán el­
hunyt.

1 A városi felső kereskedelmi iskola.
I Hossszu huzavona után talán végre biztos révpartra 

jut a zombori felső kereskedelmi iskola ügye is.. Bár a 
miniszter már rég kimondta, hogy ha a rendes tanári 
létszám meg nem állapittatik és a tanárok fizetése a 
középiskolai tanárok fizetésével egyenlővé nem tétetik, 
úgy megvonja az ezrekre menő évi subvenciót. A köte- 
lességteljesitése alul a városnak mindezideig sikerült 
kisiklania, az állami segélyt nem fordította a kijelölt 
célra, hanem pénztára javára bevételezte. Az utóbbi 
időben már nagyon szorult a dolog, mert a várossal 
szemben az állam talpára állt. A város látván ezt, 
hajlandónak mutatkozott a rendezésre, ha garantiát kap 
az államtól, hogy a segélyezés állandó lesz. Az alábbiak 
szerint az állam most már ezt az Ígéretet is megtette, 
igy hát parlamentirozni nem lehet, hanem tenni kell. — 
A napokban ugyanis leirt a vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter a város közönségéhez, hogy az eddig 
adott államsegélyt ezentúl állandóan meg fogja adni 
mindazideig, mig a város az említett iskolát fentartja. 
Tudva levő dolog, hogy a fizetés rendezésnek eddig az 
volt az akadálya, hogy az adott államsegély állandó 
nem volt és igy a fizetés felemelés esetén esetleg az 
államsegély megvonása által a fizetés felemelésből 
származó többlet a várost terhelte volna. Miután ezen 
akadály is megszűnt, egy régi jogos kívánság fog a 
közel jövőben teljesedésbe menni.

Dalestély. A zombori kaszinó egyleti dalárda 
folyó hó 30-án a polgári kaszinó egylet termeiben tartja 
ezidei II. alapszabályszerű dalestélyét a következő mű­
sorral: 1. Flotow, Mártba. Nyitány, előadja a kaszinó- 
egyesületi zenekar. 2 Genée R., Olasz saláta. Férfikar.
3. Nessler, Ésti dal. Férfikar. 4. Ábrányi Kornél, 4-ik 
magyar ábránd. Zongorán előadja Türr Aladár ur. 5. 
Schubert, Jó pásztorom. Férfikar zongorákisérettel. 6. 
Huber K., Magyar királyinduló. Férfikar zougorakisé- 
rettel.

Ügyészek magángyakorlata. Vármegyénk 
törvényhatósági bizottsága egy közgyűlésében azon ha­
tározatot hozta, mely szerint megengedi, hogy a vár­
megyei tiszti ügyészek privát ügyvédi gyakorlatot foly­
tathassanak. A közgyűlés ezen határozatát megfelebbez 
ték. Erre a felebbezésre jött most meg a belügymi­
niszter döntése. A belügyminiszter a felebbezés elutasí­
tásával a vármegye közönségének ebbeli határozatát 
indokainál fogva jóváhagyta és igy az most jogba 
tályba lép.

A gőzfürdő kazánjának javítása miatt vasár­
napig zárva lesz.

Évzáró vizsgák. F. hó 22-én és 23 án folytak 
le a helybeli izr. elemi iskolában szépszámú közönség 
jelenlétében az évzáró vizsgák, a melyeknek eredménye 
csak növelhette az iskola eddigi jó hírnevét. A derék 
tantestület az iskolaszékkel vállvetve mindent elkövet, 
hogy minél magasabb színvonalra emelje az iskolát és 
hogy fáradozása nem marad sikertelen, azt bizonyítja a 
jelenvoltak osztatlan elismerése. A vizsgálatok a juta! 
mák kiosztása és a Hymnusz eléneklésével fejeződtek 
be. A tantestület tagjainak dr. Bruck Ármin iskolaszéki 
elnök mondott — buzgó fáradozásukért — köszönetét.

Zoinboriak Szerajevóban. Említettük már, 
hogy az itteni felső kereskedelmi iskola 18 növendéke, 
Zsulyevits Ernő igazgató, Novákovits Izidor és Krump 
Vilmos tanárok vezetése mellett tanulmányútra indult 
Bosnyákországba, Dalmáciába, esetleg Montenegróba. 
Hozzájuk csatlakozott Vértesi Károly, az iparoskör el 
uöke, Gräber Mihály, Novák Gyula, Csirszka János 
helybeli iparosokkal, hogy áruiknak ott piacot szerez­
zenek. Velük ment még Szobotka Rezső főmérnök, dr. 
Duchon János orvos, dr. Buják József ügyvéd, Schwarcz 
Emil gyógyszerész, Gergurov Jakab, Schön Samu Dezső, 
Léderer Gyula és Lőwy Márton kereskedők, összesen 
33 an. Az utazó társaság f. hó 22 én reggel szerencsé­
sen megérkezett Szerajevóba, a pályaudvaron a szera- 
jevói kereskedelmi iskola igazgatója és összes tanári 
kara fogadta őket és kalauzolta, hogy a főváros neve­
zetességeit megláthassák, nevezetesen a „Magyar Keres­
kedelmi Múzeumot“ is behatóbban megnézzék. Délben 
társasebéd volt az „Egyleti házban“, melyen az ottani 
összes tanárok, igazgatójukkal megjelentek. A dolog 
természetéből felköszöntők nem hiányoztak. Első fel­
köszöntőt Zsulyevits Ernő mondta meleg hangon az 
ottani tanári testületre és a „Magyar Kereskedelmi 
Muzeum“ képviselőségére, melyet Novákovits Izidor 
tolmácsolt hasonló vervével bosnyák nyelven. Erre 
Blazsekovits Boldizsár igazgató mondott áldomást az 
utazó társaságra. Léderer Jenő a „Magyar Kereske­
delmi Muzeum“ képviseletében beszélt, éltetvén a 
kirándulás szervezőit, nevezetesen Zsulyevits igazgatót. 
Ebéd végeztével az ifjak az összes jelenlévők felállása 
mellett elénekelték a Hymnuszt. Délután az egész egytitt- 
lévő társaság kirándult a llidzse fürdőre, a hol Pojmaun 
Gyula fürdőigazgató fogadta az utazó társaságot és 
tiszteletükre kitüzette a magyar nemzeti zászlót a gyógy­
terem épületének homlokzatára és a készen álló fogato­
kon a legapróbb részletekig bemutatta a modern fürdőt, 
melynek használatára szabadjegyet bocsátott az egész 
utazó társaságnak; elvezetett a Boszna vize felette 
érdekes folyó forrásához, bemutatta a pisztrángok te­
nyésztését, végre egy hordót csapra verve, megvendé­
gelte dús ozsonnával az utazó társaságot. Krump Vil­
mos amateur sikerült fényképeket vett az egytittlétről. 
Vértesi Károly az ozsona alkalmával lelkes felkö­
szöntővel éltette a fürdőigazgatót, megköszönve szívé­
lyességét. Este társasvacsora ugyancsak az „Egyleti 
ház“ nagy termében az összes társaság s néhány szera 
jevói magyar notabilitás, köztük Tertyánszky Viktor 
és neje megjelenésével, a mely alkalommal Vértesi Károly 
a csatlakozó utazó társaság elnöke első mondott szívé­
lyes felköszöntőt Szerajevó polgárságára, valláskülöubség 
nélkül éltetvén azokat. Érre Blazsekovits Boldizsár 
kereskedelmi iskola igazgató barátságos választ mond­
ván, utalt Csukovits Károlyra, a ki mint városi képvi­
selő adjon további választ Vértesi szavaira, mi megtör 
ténvén, Misics Márton tanár éltette az összes utazó 
társaságot. Dvorinkovits Lajos tanár az utazó tervezőire, 
nevezetesen Zsulyevits igazgatót éltette, mire ez felkel­
vén, búcsú szavakat hangoztatott és megköszönte a 
fölötte szives fogadtatást, készséges kalauzolást. Vacsora 
alatt itt időző Sipos Ferenc zombori zenekara magyar 
dallamokkal mulattatta az egész barátságossá vált társa 
Ságot. A késő órákban a szózat éneklése mellett a 
társaság eloszlott, hogy kora reggel a magaslatról nézze 
meg Szerajevó nagyszerű fekvését.

Mai közgyűlési tudósításunk. Rácz Soma 
főgimn. tanár növendékei közül négyen, névszerint 
Goldfahn Imre, Heintz Kálmán (érettségit tett), Treer 
János, Ribiczey Gyula (VII. o. t.) fiatalemberek szívesek 
voltak a közgyűlésről gyorsírói feljegyzést készíteni. 
Ennek alapján készült tudósításunk. A kiaerlet teljesen 
sikerült. Ha a tanulmányi rend megengedi, az iskolai 
év folyamán is fel fogjuk kérni Rácz Soma gyorsíró 
növendékeit a segítésre. A közreműködésért őszinte kő 
szönetet mondunk.

Honvédhadgyakorlatok A zombori hon­
véd zászlóalj folyó hó 30 án indul városunkból nagy­
gyakorlatra. Zomborból Sztanisits és Bács-Almáson ke­
resztül Jaukovácra mennek, ott három hétig, innen 
Mélykutra vonulva, ott két hétig lesznek ezred és 
zászlóaljgyakorlatok.

Közegészségügyi bizottsági ülés. Vár­
megyénk közegészségügyi bizottsága folyó hó 23-án dr. 
Hadzsy János elnöklete alatt ülést tartott. Az elnök 
tiszteletére dr. Pávlovits Simon vármegyei főorvos fényes 
estélyt adott.

Roheim Károly. Általános és mély részvétet 
keltett városunkban Roheim Károly elhunyta. Halálának 
hírére a gyász jeléül kitűzték a vármegyei székház 
erkélyére és a polgári kaszinó zászló árbocára a gyász 
lobogókat.

Mély részvéttel érezte mindenki, hogy társadal­
munk egy fcözbecstilésben álló tagja diiii ki sorainkból. 
A megboldogult igazán közhasznú közgazdasági munkás 
ságot fejtett ki hosszú évtizedeken át és neve előkelő 
tisztelt lett nemcsak a kereskedelmi világban, hol min­
denki ismerte és tisztelte a Roheim céget, melynek a 
becsületes pontosság volt a vezérlő eszméje, hanem a 
társadalomban is, mely tisztelettel és közbecsüléssel 
övezte a derék polgárt,, az önfeláldozó és gondos apát, 
minden jó és nemesnek buzgó harcosát.

A mély gyászba borult család a következő gyász 
jelentést adta ki: Mélyen szomorodott szívvel jelentjük 
a felejthetetlen férj, az áldott jó apa, após, nagyapa és 
testvér Roheim Károlynak f. hó 24 én hajnalban, életé­
nek 67-ik évében hirtelen történt gyászos elhunytál. A 
megboldogult hült teteme f. hó 25 én d. u. 4 '/a órakor 
fog a hallottas házból (Deák Ferenc körút) a zombori 
izr. sirkertben örök nyugalomra tétetni. Zombor, 1902. 
junius hó 24. Nyugodjál csendesen! Roheim Károlyné 
szül. Frank Nina neje. Roheim Samu, dr. Roheim Ödön, 
Aczélné Roheim Frida, dr. Moskovitsné Roheim Jenny, 
Roheim Zsiga gyermekei. Dr. Roheim Lipót, Roheim 
Náthán, Roheim Ferenc testvérei. Aczél József, dr. 
Moskovits Jenő vejei. Roheim Samuné szül. Schulz 
Leontine, dr. Roheim Ödönné szül. Staadecker Margót 
menyei. Aczel István, Aczel Károly, Roheim Géza, 
Moskovits Magda, Roheim György, Roheim Adrienne 
unokái

A megboldogultat szerdán délulán helyezték örök 
nyugalomra. Impozáns módon nyilvánult meg végtiaztes- 
ségén az igaz részvét. Óriási számú gyászoló közönség 
jelent meg a gyászházban és a ház körül, teljesen el­
áll Iák a széles utcát.

A közönség soraiban voltak : Latinovits Pál főispán, 
Karácson Gyula kir tanácsos, alispán, Hauke Imre 
polgármester, Niki V'lmos alezredes, Koczkár Zsigmond 
kir. tanácsos, kir. közjegyző, Falcione Nándor takarék- 
pénztári igazgató, Szemző Gyula, id. Szemző István 
nagybirtokosok, Gräff Nikáz kir. tanfelügyelő, Győrffy 
Géza pénztigyigazgaló, dr. Zákó István orsz. képviselő 
és még igen sokan.

A cég tisztikara is külön gyászjelentésben tudatta 
a nagy veszteséget, mely őket érte.

A rabbi és a szabadkai énekkar felvonulása után, 
megható jelenés volt, midőn a megboldogultnak antik 
érckoporsóját fiai és közeli rokonai leemelték a ravatal­
ról és elhelyezték az udvaron elhelyezett szószék elébe.

A temetési szertartást dr. Fischer Mihály rabbi 
végezte, az énekkar megható gyászdala után a rabbi a 
szószékre lépett és búcsúztatta el a megboldogultat. Fe­
jedelem volt — úgymond — a családi erények, a 
közélet, a kereskedelem és a vallás mezején, mindenütt 
kittint hazafias vallásos munkásságával. Érdekes ese­
teket mondott el szivjóságáról és különösen vallásossá­
gáról. Megvoltak benne mindazok az erények, a melyek 
egy igaz derék férfiút ékesítenek és kiemelnek a köz- 
napiságból.

A gyászbeszéd után az énekkar ismét gyászdalt 
énekelt és utána ki vitték fiai és rokonai a koporsót 
a hatlovas díszes hallottas kocsira, melyet ép úgy mint 
az előbaladó koszorús kocsit a kegyelet szép jelei — 
virágkoszoruk borították el — és kikisérték utolsó 
útjára a zombori zsidó temetőbe.

Gyermek-juniális. A zombori r. k. tanító­
testület által junius 7-én tartott gyermek-juniálison a 
következők járultak a szegény gyermekek ebédjének 
költségeihez: Zombor sz. kir. város tanácsa 30 kor., 
kir. péuzügyigazgatóság tisztikara (Bárczy Iván gyűj­
tése) 22 40 kor., kir. törvényszék birói kara (Dr Kova- 
csics Cézár gyűjtése) 16 kor., (Popovics Sebő gyűjtése) 
14 08 kor., Éejér Gyula, Haméder Károly, Szauerborn 
Károly, Incze Gusztáv 10—10 kor., Dr. Duchon János 3 20 
kor., id. Mihályi János, Sztrilich Zsigmond, a zombori 
segédlelkészek 3 20—3 20 kor., Bittermann Sándor 2 24 
kor., Resch Ignácz, Szondy Mátyás, Tóth István, Név­
telen 1 60—L60 kor., Löffler Aurél IV. b) o. t. 1 kor., 
Sztankovics Kornél III. b) o. t. 0 68 kor., Major József, 
N. N. I. b) o. t. L48 kor., Valeth J. 0 64 kor., Pocskay 
Sándor 0 64 kor., Karcher Károly 2 kor. Ezen összeg­
ből 344 gyermek kapott meleg ebédet, azonkívül 500 
szarvaska (kifli) is lett kiosztva. A fennmaradt 19 kor. 
a jövő esztendei ebéd költségeire fordittatik. Fogadják 
fentnevezett nemeslelkű gyermekbarátok kegyes adomá­
nyukért a tauitótestület hálás köszönetét.

Búcsú ünnepély. A zombori izr. iskolaszék 
és tantestület Brauner Adolf tanító tiszteletére nyuga­
lomba vonulása alkalmából, e hó 29-én délelőtt 10 '/a 
órakor a hitközség dísztermében búcsú ünnepélyt ren 
dez, melyre volt tanítványait és tauügybarátait meghívja.

A hódsághi tisztviselő otthon a múlt 
vasárnapon a Hódsághoz közel fekvő karavukovai felső 
erdőben tagjai és vendégei szórakoztatására és mulatta- 
tására egész napon át mulatságot rendezett. A közös 
ebédnél mintegy 160 felnőtt ült asztal mellett, a délután 
folyamán pedig körülbelül hatszázan gyönyörködtek az 
„otthon“ dalosai énekében; célba lövöldöztek, versenyt 
futottak ügy a jó céllövők mint az egyéb versenyek­
ben nyertesek szép emléktárgydijban részesültek.



Torna vizsgálat és tornyaverseny. A
zombori kir. főgimnázium tornavizsgálata és versenye 
jnuius hó hó 21-én tartatott meg. Lefolyása a követ­
kező volt: a) Indulás d. u. */* A órakor az állami fő 
gimnáziumból zászló alatt, zeneszó mellett a tanári kar 
kíséretében, b) Felvonulás a játéktérre; felállás oszlo­
pokba; hymnusz. c) Szabadgyakorlatok vezényszó nélkül 
barangjelzésre. d) Szergyakorlatok: 1. A két első osz­
tály osztálytornázása korláton és lovon; 2. A II VII. 
osztály csapattornázása az összes szereken és atbletikai 
gyakorlatok, e) Egyéni versenyek. Győztesek: l. A 
póznamászásban :■ Steiner Gyula II. o., Mándits János
III. o., Kepes Andor IV. o. mint elsők; Herényi Jenő
II. o., Guczunya János III. o., Rittiuger Rezső IV. o. 
mint második. 2. A kötélmászásban: Konyovits János
III. o., Popovits Milorád IV. o., mint elsők; Bruck 
Sándor III. o., Kepes Andor IV. o., mint második. 3. 
A függeszkedésben: Nikolits Péter V. o, Speizer Nán­
dor VI. o., mint elsők; Reviczky István V. o., Pálit8 
János VI. o., mint második. 4. A futásban, még pedig 
a 60 méteres f utásban: Városy György II. o., Preszly 
István III. o., Guczunya János III. o., Svraka lerenc
IV. o., mint elsők; Steiner Gyula II. o., Bozsánszky 
József III. o., Mándits János III. o., Kiss János IV. o., 
mint második. A 120 méteres futásban Rittinger Rezső
IV. o., mint első; Dobos Miklós V. o., mint második. 
A 150 méteres futásban Kubesch István VI. o., Treer 
János III. o., mint elsők ; Krizsák Ádám VI. o., Miko- 
sevits Dezső VII. o., mint második 5. A 80 méteres 
futásban falábokon: Preszly Károly VI. o., mint első; 
Schumacher Ödön VI. o., mint második. 6. A sulydo- 
básban: Tóth László VII. o., mint első; Kubesch István 
VI. o., mint második. 7. A magasugrásban: Csávosi 
Sándor V. o. és Csávosi László VII.. mint elsők; Kiss 
János IV. o. és Pálits János VI o., mint második. 8. A 
diszkoszvetésben: Krizsák Ádám VI. o., mint első és 
Tóth László VII. o., mint második. A verseny többi 
számai: a kötélhúzás, a távolugrás, a rúdugrás, 
valamint a játékok és a katonai rendgyakorlatok a 
szaladó eső miatt elmaradtak. A vallás- és közoktatási 
minisztérium által előadott ezüst- és bronzérmeken felül 
a tornázásban és a versenyekben kiváló tanulók juta 
lomdijakat is kaptak. Győrffy Géza pénzügyigazgató és 
jury elnök 1 drb 10 koronás aranyát kapta Nikolits 
Péter V. o.; dr. Zákó István országgyűlési képviselő 
és jury tag 1 drb 20 koronás aranyát Tóth László VII. 
o.; Ferubach Péter országgyűlési képviselő ur 1 drb 
20 koronás aranyát kapta Csávosi Sándor V. o , ugyan 
annak 1 drb 10 koronás aranyát Preszly Károly VI. 
o., ugyanannak 1 drb 10 koronás aranyát Pálits János 
VI. o , a zombori Sportegylet két drb 10 koronás ara­
nyát kapták : Treer János VII. o. és Krizsák Adám VI. 
o. tanulók. Az igazgatóság a nemesszivű adakozóknak 
kifejezte az intézet hálás köszönetét.

Még csak pár szót kívánunk hozzáfűzni ebhez a 
tudósításhoz. Úgy magunk, mint a közönség is teljesen 
meg volt elégedve ifjainknak az egyes versenyszámok­
ban tanúsított ügyességével és haladásával, legalább 
bizonyítja ezt a versenyen résztvevő nagyközönség is. 
Csak pár kifogásolni valót találtunk az egyéni versenyek 
rendezésében, ugyanis talán az egy kötélmászást és a 
a sulydobást kivéve, az összes többi egyéni versenyek 
a hölgy közönség részére fentartott tribüntől igen távol 
folytak le, úgy hogy abból a tribünt teljesen megtöltő 
hölgyközönség .vajmi keveset látott s pláne az egyes 
futásoknál a végeredményt egyáltalán nem kisérhette a 
tribün előtti tért elálló nagy tömeg miatt figyelemmel. 
A másik kifogásolni valónk, amit lapunk egyik tudó­
sítója ott a helyszínén is megjegyzett mára rendezőség 
és a zsűri egypár tagjának, hogy az olyan esetleg élet­
veszély ly el is járó versenyt, mint pl. a diszkosz dobás 
nem lett volna szabad egyáltalán megtartani, ha a ren­
dezőségnek és illetve a rendőrségnek nem állott mód 
jában a közönség testi épségét kellő óvintézkedésekkel, 
pl. kordon húzásával megóvni; igy történhetett meg 
csak aztán, hogy a többek közül egyik irányt tévesz­
tett diszkosz bosszú repülés után egy pékinas kosarába 
szállt le. Hisszük, hogy a rendőrség jövőre megszívleli 
már az itt elmondottakat s több figyelmet fog tanusi 
tani az érdeklődő közönség iránt.

Vasútjegy a menyországba. Megható eset 
történt a napokban a verbászi vasúti állomáson. Egy 
kis leányka állított a pénztárhoz, letett 40 fillért és egy 
vasúti jegyet kért a menyországba. A kis leányka anyja 
ugyanis meghalt és anyjának halála után nagynénjénél 
éli. Hasztalan volt a csititás, a kis lányt nem lehetett 
megvigasztalni. Csak akkor kezdett elcsendesedni, mikor 
elhitte, hogy édes anyja a menyországba utazott. Ettől 
fogva félre rakosgatta a testvérétől cukorra kapott kraj­
cárokat, mig nem 40 fillérre tett szert. Ezzel aztán édes 
anyja után akart utazni.

Lótenyésztési jutalomdij-osztás. A vár­
megyei gazdasági egyesület — a mint azt lapunk egyik 
múlt számában közöltük — julius hó 6 án Ö Becsén ló- 
tenyésztési jutalomdij-osztást rendez. Pályázhat minden 
Bács-Bodrogh vármegyei, Baja, Szabadka, Zombor és 
Újvidék városi tenyésztő, ha bélyegtelen hatósági bizo- 
nyitváuynyal igazolja, hogy az egy évnél fiatalabb csikó 
val bemutatott anyakanca, a csikó születése előtt már a 
sajátja volt, illetőleg, hogy az elővezetett három éves 
kancacsikó, 1—>2 éves méncsikó és mén az ellés idejé­
ben birtokában volt kancától származik és általa nevel­
tetett. Az elővezetett lovak megbirálását, valamint az 
odaítélt dijak kiosztását a gazdasági egyesület bizott­
sága eszközli. A lovak összeírása után utólagosan jelent 
kezők a pályázatban nem vehetnek részt. A bírálat és 
a dijak kiosztása az összeírás után történik. A dijak 
pénzbeliek (aranyban) és oklevelek. Pénzbeli díjazásban 
a kisgazdák részesülnek, mig a tehetősebb tenyésztő 
csak oklevél kitüntetésre számíthat. A dijakat a föld- 
mivelésügyi miniszter adja. Dijak: I. Sikerült szopós 
vagy egy évesnél fiatalabb csikóval bemutatott anya­
kancák számára, melyek jól ápolt, erőteljes állapotban 
vannak és a jó tenyészkancák kellékeivel bírnak: 1. 
dij 80 korona, 2. dij 60 korona, 3. dij 40 korona 4. 
dij 20 korona, 5. 5 dij á 10 korona. II. Három éves 
kancacsikók számára, melyek kitűnő tenyészképességet 
Ígérnek: 1. dij 60 korona, 2. dij 40 korona, 3. dij 20 
korona, 4. 4 dij á 10 korona. III. Egy és két éves 
kancacsikók számára: 1. dij 60 korona, 2. dij 40 ko­
rona, 8. dij 20 korona, 4. 4 dij á 10 korona. IV. Egy 
és két éves méncsikók számára: 1. dij 50 korona, 2. 
dij 30 korona, 3. 4 dij á 10 korona. V. Három évesnél 
idősebb mének számára: 1. dij 50 korona, 2. dij 30 
korona, 3. 3 dij á 10 korona.

Marha- és rózsakiállitás. Egy régi jó angol 
barátom látogatott meg a napokban kinek látására 
nagyon megörültem, mert már régen láttam őt. Termé­
szetesen a kölcsönös örvendezés befejeztével az első 
kérdésem az volt, hogy hogy került ő erre a vidékre. 
Az én jó barátom elmondta, hogy ő különlegességek 
gyűjtésére adta a fejét és hogy a világ összes speciali­
tásait mohón gyűjtvén, azokból egy nemzetközi gyűjte­
ményt szándékozik a világnak bemutatni. Első sorban 
komikusnak tetszett ez a nyilatkozat, de miután láttam 
azt a komolyságot, a melylyel ezt előadta és miután 
ismerem barátomat arról az oldaláról, hogy még életében 
soha sem nevetett, tréfát pedig még egyáltalában nem 
űzött, titkon magamban mosolyogtam ugyan, de nyíltan 
nagyon komoly képet vágtam. Tettetett komolyságom 
azonban a csodálkozás tető fokára hágott, midőn 
a beszélgetés folyamán angol barátom nem remélt 
tájékozottsággal említette tanulmányainak tárgyait: a 
sokac költészetet, a csonoplyai zeneéletet, a zombor- 
deáki vasúti politikát, a sztapári nép szerepét az igaz­
ságszolgáltatás terén, a sztanisitsiak spanyol hajlamát és 
a bácskaiak szerepét a száraz világ folyadékának fel­
szívása terén stb. stb. Erre már mosolyomat el nem 
rejthettem, noha mindaz igaz, amit a barátom tanulmá­
nya tárgyává tett és alkalmas is arra, hogy a 
tapasztalatok tárházában állandóan közszemlére kitétes­
sék, de mégis a kíváncsiság furdalta az oldalamat és 
igyekeztem megtudni, hogy honnan tudja a távol élő 
angol barátom ezeket a specialitásokat, a melyekről 
ugyan nekem is volt és van tudomásom, de tanulmány 
tárgyává még sem tettem, azon egyszerű oknál fogva, 
mert ezeket, miután itt nevelkedtem, egészen természe­
teseknek találtam. De az én angol barátom mindezeket 
azzal a komolysággal, amilyennel a beszélgetés kezdő­
dött, mondta el és azzal a hidegvérrel is válaszolt, 
hogy ő ezeket a világ összes lapjaiból, melyeket na­
ponta olvas, böngészte ki. Önkéntelenül kérdeztem, 
hogy a Bácskát is tartja, illetve olvassa-e, mire bólintólag 
intett, hogy igen, de hozzá tette, hogy a legutóbbi szá 
mot még nem olvasta, mire én készségesen oda nyúj­
tottam az asztalon lévő „Bácskát“ és szivarra rágyújt­
ván, szemléltem az olvasó komoly angol arcát. Egyszerre 
csak pokoli hahota hangzik el, az angol barátom, a kit 
még soha életemben nevetni, legkevésbé pedig hango­
san kacagni nem volt szerencsém, legnagyobb ámula 
tómra hahotázni kezd és leteszi a „Bácskát“.

— Mi az? — kérdezém majdnem za-arodottan, 
mit nevetsz?

— Na hallod, na hallod . . .
— Mit? mi az?
— No ijet se pipált Európa . . .
— Mit ? Beszélj már 1
— Hát sok mindent láttam, hallottam és tapasz­

taltam, de ilyet még nem: marha és rózsakiállitás Hód­
sághon, ezt megnézem.

— Milyen nép lakik Hódsághon ?
— Német, mondok — és a némettől sok minden 

kitelik, de ilyen csak a hódsághi némettől!
Jules Flamme.

Mezőgazdasági kiállítás. A Délvidéki föld­
művelők gazdasági egyesülete f. é. szeptember hó 7-én 
és 8-án Lovrin községben mezőgazdasági kiállítási ren­
dez. A kiállítás három fő- és több alcsoportra oszlik. 
Lesz szarvasmarha-, ló- és baromfi kiállítás, továbbá 
szőlő-, bor , gyümölcs és kertészeti kiállítás, úgy mező- 
gazdasági gép- és eszközkiállítás. Minden csoportban 
lesz dijazás, mely lóversenyuyel fog végződni. Bejelentő 
ivek vármegyei gazdasági egyesületünk titkári hivatalá­
ban kaphatók.

Léghajók. Bács-Keresztur felett folyó hó 24 én 
reggel 7 óra 30 perckor egy léghajó repült el déli 
irányban, a hajó mintegy 15 percig volt látható, aztán 
eltűnt. Ugyanezt a léghajót látták Torzsán reggel 8—9 
közt, iránya délkelet volt

Telepes csöndólet. Hires verekedő hírében 
áll Apatintelepen Nagy Mihály, akit csak nemrég fel­
holtra vertek. Vasárnap még ennél is rosszabbul járt, 
mert Dudás János ugyancsak mesteri bicskázást vitt 
végbe rajta. Belemártotta Nagy Mibályba bicskáját tövig 
és egy szakértő ügyességével megforgatta benne. Az 
áldozat élet halál közt lebeg, a vizsgálat folyik.

Felelős szerkesztő :

Dr. BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
650 szám.

19027"

Árverési hirdetmény.
A1 rí lirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, li.gy a 
zombori kir. járásbíróság 1901. évi V. 1562. számú vég­
zése következtében dr. Gombos Ignác zombori lakos 
ügyvéd által képviselt Povischil és Kaiser eszéki cég 
javára Scherer Ferenc zombori lakos ellen 526 kor. 
és járulékai erejéig foganatositott kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 3690 koronára becsült külön­
féle butorárukból álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság
V. 1562/10. 1901. számú végzése folytán 196 kor. 55 fii. 
hátralékos tőkekövetelés, ennek 1902. május 22. napjától 
járó 6'/0 kamatai és eddig összesen 15 kor. 80 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Zom- 
borban adós üzletében leendő eszközlésére 1902. 
éri julius hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája ha­
táridőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §~a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1902. évi junius hó 10 én
Styrum Mór,

.kir. bir. végrehajtó.
Ze*b«r. Bitiemann Nieder ée fia könyv- ée ktayeadijáhóL

Helyi képviselők
kerestetnek Zomborban — Bács- 
megye városaiban és községei­
ben, akik egy versenyképes 
életbizlositó társaság részére 
működni óhajtanak. Ajánlatok 
kéretnek „Keresetforrás“ cim 
alatt e lap kiadóhivatalához. 3_,

27868. sz. 
árv. 1902.

Árverési hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye árvaszéke részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy folyó évi julius hó 13-án 
reggel 10 órakor Öaöinci községben magán 
a birtokon (a vasúti állomás mellett) bíróságon kívüli 
önkéntes árverés utján eladatuak az alábbi feltételek 
mellett a következő ingatlanok :

1. Eladalnak nyilvános szóbeli árverés utján örök 
áron: a eaéincei 9. sz. tjkvbeu felvett 3774 kát. hold 
609 □ ölnyi iugatlanokhól a kiskorú Merkel Károly 
és Ferdináudot megillető 20/48 ad résznek 2/3 része, nem­
különben a pistana gornjei 34. sz. Ijkvbeu felvett 1808 
kát. hold 375 □ ölnyi ingatlanokból ugyanezen kis­
korúakat megillető 20/48 résznyi eddig természetben fel 
nem osztott jutalékok együttesen és egyszerre az azokra 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog cgyidejűleges 
törlése mellett, úgy amint azok az említett telekjegyző­
könyvekben a kiskornak javára bejegyezve vannak és 
a térmennyiségért való minden szavatosság nélkül. El­
adók azért sem vállalnak szavatosságot, hogy vevők a 
tulajdonközösség megosztása esetén a közös ingatlanok 
mely részét és hol kapják.

2. A kikiáltási ár mindkét ingatlanra nézve egy 
összegben 175,200 koronában állapittatik meg, melyen 
alul az ingatlanok el nem adatnak. Az árverezni szán­
dékozók tartoznak ezen kikiáltási árnak 10% át vagyis 
17,520 koronát készpénzben vagy törvényben megálla­
pított bánatpénzül elfogadható értékpapírokban az ár­
verés megkezdése előtt bánatpénzül letenni. Vevőnek 
az fog tekintetni, aki a legmagasabb ajánlatot teszi. Az 
árverés befejezése, illetve a legmagasabb Ígéret leütése 
után utóajánlat nem tehető.

3. Vevő, illetve a legmagasabb ajánlatot tevő kö­
teles a vételárnak a bánatpénzen felül maradó íésznek 
felét az árverés gyámhatósági jóváhagyásától számított 
15 nap alatt, másik felét pedig a kiskorú tulajdonosok 
t. és t. gyámjával megkötendő szerződés gyámhatósági 
jóváhagyásától számított 15 nap alatt Bács-Bodrogh var­
megye árvapénztárába annál is inkább befizetni, mivel 
elleneseiben bánatpénzének elvesztése mellett a vissza­
tartandó bánatpénz felhasználásával vevő kárara és ve­
szélyére újabb árverés fog tartatni. Vevőt terhelik az 
árverés körül felmerülendő összes költségek és kiadások.

4. Vevő azon nappal lép az ingatlanok birtokába, 
melyen a jelen árverési feltételek alapján megtartandó 
árverés eredményeként a kiskornak t. és t. gyámjával 
megkötendő szerződés gyámbatóságilag jóváhagyatik és 
a vételár teljesen leűzettetik s a jóváhagyandó szerződés 
alapján fog a telekkönyvi tulajdonjog a vevő által az 
ingatlanokra bekebeleztetui. Vevőt terhelik az átíratással 
járó összes költségek és az átiratási illeték, egyszersmind 
a birtokba vétel napjától az összes adók és egyéb köz­
terhek, azonban a szerződés jóváhagyása esetén őt illetik 
az árverés napjától fogva az ingatlanok haszna is.

5. A fent körülírt összingatlanokra a jelzálog hi­
telbank javára 110,000 korona és járulékai erejéig be­
kebelezett törlesztéses jelzálogkölcsönből az árverés, 
illetőleg a szerződésnek gyámhatósági jóváhagyása idején 
még fenálló, a kiskorúakat jutalékuk aránya szerint 
terhelő hátraléka az ingatlanokon további teherként 
meghagyható, — mely esetben ezen összeg a vételár 
fenti második felébe betudatik ; ezen most körülírt teher 
törlésével járó költségek vevőket terhelik.

6. Vevőre az egyszer megtett ajánlat minden esetre 
kötelező s amennyiben kötelezettségét nem teljesítené 
vagy késedelmes volna, aláveti magát a zombori kir. 
járásbíróság előtt a sommás eljárásnak; mig eladókra 
nézve az ügylet csakis annak gyámhatósági jóváhagyása 
után lesz kötelező.

Megjegyeztetik imitt, hogy az 5572 hold 858 
1 I ölnyi összingatlanból mintegy 400 hold mezőgazda­
sági ruivelés alatt áll — a többi erdő; hogy az össz- 
ingatlanok faállományának szakértői becsértéke 1.035,542 
koronát, a 400 holdnyi mezőgazdaságilag miveit résznek 
szakértői becslés szerinti értéke pedig 80,000 koronát 
tesz ki; hogy a eaéincei ingatlan erdőrészének teljes 
kiirtására a horvát tartományi kormány az engedélyt 
már megadta, mig a pistana gornjei ingatlan továbbra 
is feltétlenül erdőgazdaságilag kezelendő ; hogy a eaéincei 
ingatlan a lapályban fekszik, azt műut szeli át és köz­
vetlenül közelében magán a birtokon vasúti állomás van, 
mig a pistana gornjei előbbitől mintegy 18—20 kilo­
méternyire hegyen fekszik.

Végül megjegyeztetik, hogy a közelebbi feltételek, 
szakértői becslések és egyéb ügyiratok dr. Frank Mihály 
árvaszéki elnökhelyettes hivatalos helyiségében (megye­
ház II. em.) a hivatalos órák alatt bármikor és az 
árverést megelőző napon a helyszínén bárki által be 
tekinthetők.

Zombor, Bács-Bodrogh vármegye árvaszékének 
1902. évi junius hó 16-ik napján tartott tanácsüléséből.
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